

## 巾帼建新功 奋战决胜年

# 市县妇联携手开展“巾帼家政企业进农家”活动 家政进乡村 扮靓“家”风景

本报讯(记者 谢红静 李司佳)为扎实推进市委、市政府“厚道阜新心中有你”民生工程和全城乡环境卫生整治工作,5月28日,市、县妇联携手市阳光大姐家政服务有限公司,开展“巾帼家政企业进农家”行动,以实际行动赋能乡村家庭,共筑和谐幸福生活。

活动围绕“室内净、室外美”目标,创新采用线上线下融合模式,为村民送上家政服务“大礼包”。在大板镇三家子村包玉荣家,培训师通

过手把手教学,将科学清洁理念转化为实用技巧。针对村民提出的厨房油污顽固、衣物收纳杂乱等清洁难点,培训师现场演示,用简单工具实现高效清洁,并对窗户玻璃、卫生间台面等区域进行了重点清理。经过擦拭、整理,原本略显杂乱的房间变得窗明几净、井井有条。“没想到打扫房间还有这么多窍门。家里变干净后,心情也跟着敞亮了!”包大姨连连称赞。

当天,王府镇烟台营子村妇联

主席包英向村民们分享了在环境卫生整治工作中总结出的特色工作方法——“包英式招法”。她从工作思路、创新举措、管理方式等方面与大家进行了经验交流。

此次活动不仅提升了乡村家庭环境质量,更传递了健康文明的生活理念。下一步,县妇联将持续深化“美家美户”工程,以“小家美”促“乡村美”,为和美乡村建设与家庭和谐幸福贡献更多巾帼力量。

辽宁农商银行与十家子镇开展区域经济发展座谈推介会

## 深化金融合作 共谋乡村振兴

本报讯(记者 何振明 秦艺铭)5月27日,辽宁农商银行助力区域经济发展座谈推介会在十家子镇召开。与会人员围绕金融助力乡村振兴、服务地方特色产业等议题展开深度交流。

会上,十家子镇党委书记对辽宁农商银行长期以来对镇域经济发展作出的贡献表示感谢;并指出,当前,十家子镇玛瑙产业面临着品牌提升、产业链延伸等方面的挑战,期待与辽宁农商银行共同探索“金融+电商”等创新模式,研讨专项金融支持,破解十家子镇的发展难题。辽宁农商银行阜新支行相关负责人表示,作为扎根在“三农”沃土的“乡村振兴主力银行”,辽宁农商银行将坚持把农商行高质量发展与推进县域经济发展、助力乡村振兴牢牢结合起来,做好“金融秘书”,与十家子镇一起探索经济、金融高质量发展道路。双方就乡镇企业的金融服务需求、农村居民的金融产品需求、十家子镇重点项目规划、金融政策等议题展开了深入讨论。

此次推介会,不仅为辽宁农商银行与十家子镇通力合作、共谋发展提供了重要平台,也带来了金融助力区域发展新思路,为十家子镇进一步释放特色产业潜力、优化营商环境、促进群众增收致富等工作,提供了有力支撑与全新机遇。

十家子镇南甸子村开展走访慰问活动

## 粽香情浓 慰问暖心

本报讯 端午节来临之际,十家子镇南甸子村驻村第一书记程丹购买了50盒粽子,与村“两委”成员一起,走访慰问了村里的老党员、老干部和部分困难群众,为他们送去节日的关怀与温暖。

每到一户,程丹都与乡亲们亲切交谈,详细了解他们的生活状况、身体情况以及目前存在的困难。程丹对老党员、老干部表达了深深的敬意,感谢他们曾经为村子发展作出的贡献,并希望他们继续为南甸子村的发展出谋划策。

在困难群众家中,程丹仔细询问他们生活上的困难,鼓励他们保持积极乐观的心态,遇到困难及时向村里反映。

程丹表示,作为第一书记,关心村民生活是职责所在。端午节是中华民族的传统节日。我们通过送粽子的方式,希望能让村民感受到节日的氛围和党和政府的关怀。

下一步,村委会将继续关注村民的需求,积极为南甸子村的发展和村民的幸福贡献力量。(十家子镇)

巴扎兰水库风景区景色宜人引客来

## 游青山绿水 赏民俗风情

本报讯(记者 王莲 何连江 孙斯乔 李佳怡)青翠的山峰,碧蓝的湖水——巴扎兰水库风景区坐落在青山绿水之间。风格古朴的建筑依山傍水,木屋长廊,小桥流水,树木层峦叠嶂,田野绿意盈盈,一派自然天成的田园美景。

巴扎兰水库风景区位于阜新镇巴扎兰村,南邻101国道,距县城5公里,距市区8公里,交通十分便利。景区总占地237亩,其中水面70亩。景区大体分为垂钓区、民俗区、餐饮区、采摘区、登山区、养殖区六个功能区。

这里既有山景又有水景。一年四季空气清新、景色秀丽,被誉为阜新的天然绿色氧吧。几年来,吸引了众多游客前来休闲度假。



文明是城市之魂  
美德是立身之本

## 全民消防·平安共建

# 县融媒体中心召开消防安全培训暨消防安全警示教育大会 “培训+演练” 筑牢“安全线”

本报讯(记者 王博龙 秦艺铭)为了检验与提高县融媒体中心全员消防安全意识和现场应急处置能力,检验安全生产应急预案的实用性和可操作性,5月28日,县融媒体中心召开消防安全培训暨消防安全警示教育会,并进行了消防演练。

活动伊始,县融媒体中心全体干部职工集体观看了火灾警示教育片,以真实案例敲响安全警钟,警示全员重视消防安全。在随后的

消防知识培训中,相关工作人员详细讲解了消防器材使用、初期火情扑救、疏散逃生等方面的理论知识。县融媒体中心相关负责人着重强调了消防安全管理工作的相关事项。

理论培训结束后,消防演练正式开始。随着消防警报声响起,各部门负责人迅速确认火灾位置,及时拨打119火灾报警,并组织员工按照预案迅速反应,用湿毛巾捂住口鼻,低姿有序撤离至室外指定集

合点。义务消防队则携带消防器材赶赴“火灾现场”实施扑救。通过现场实操环节体验灭火器的使用,强化了灭火器和消火栓的操作规范。医疗救援组同步模拟对受伤人员进行紧急救治,并拨打120急救电话。

此次活动,通过理论与实践相结合的方式,有效提升了县融媒体中心全体干部职工的应急处理能力与防范火灾意识,为筑牢我县消防安全防线提供了有力保障。

富荣镇蒙古族学校开展消防应急演练

## 强化安全意识 提升应急能力

本报讯(记者 韩晓梅 于水)为了提高全校师生消防安全意识,让全体师生掌握应急避险知识,5月28日,富荣镇蒙古族学校组织全体师生开展消防应急演练。

随着警报声响起,消防应急演练正式开始。各班级师生迅速反应,在教师的引导下,用湿毛巾或衣物捂住口鼻,弯腰低姿,按照预定疏散路线,迅速而有序地从教学楼撤

离。仅仅用时1分16秒,全体师生便安全疏散至操场指定区域。整个演练过程紧张有序、有条不紊。

应急演练总指挥对此次演练进行了全面总结,强调了消防安全工作的重要性及长期性,希望大家时刻保持警惕,将安全意识牢记于心。教务处负责人现场为学生们演示了干粉灭火器的使用方法。随后,全体师生参观了消防车和消

防摩托车。教务处工作人员介绍了各类消防车辆和器材的功能与用途,让师生们对消防设备有了更深入的了解。

此次消防演练活动,不仅强化了学生们的消防安全意识,更让全体师生熟练掌握了火灾发生时的正确避险和疏散方法,有效提升了紧急避险、自救自护和应急应变能力,为构建平安校园奠定了坚实基础。

## 助力 乡村振兴

# 三级联动“一张网”奏响治理新乐章

——卧凤沟乡小新立屯村以网格化管理推进基层治理提质增效

本报记者 何振明 安 珊

在推进基层治理现代化的进程中,卧凤沟乡小新立屯村以网格化管理为核心,将矛盾化解与环境整治深度融合,探索出一条独具特色的乡村治理新路径。

近年来,小新立屯村坚持发展新时代“枫桥经验”,将矛盾纠纷化解作为网格化管理的重要内容,创新构建“1+1+3”的网格治理体系,形成三级联动的工作机制。村级党组织,每周开展书记接待日活动,现场化解邻里纠纷;每月组织网格员培训会,提升矛盾调处能力;每季度召开党群议事会,集中处理党员代表和群众代表反映的问题和提出的建议,实现“小事不出网格,大事不出村”。

以网格化管理为依托,卧凤沟乡将环境整治任务细化到每个网格单元。网格员既是矛盾调解员,也是环境治理监督员。他们带领村民开展日常巡查,及时解决乱堆乱放、卫生死角等问题。各村、屯以网格为单位,定期组织环境清理行动,引导群众主动参与“美丽家园”建设。通过网格化管理与环境整治的有机结合,乡村面貌焕然一新,人居环境持续改善,村党支部凝聚力不断提升。

卧凤沟乡小新立屯村小组长梅玉霞说:“刚开始,对于村里提出的整治要求,村民不太愿意接受。现在,看着环境变得越来越好,老百姓的思想发生了转变,能够很好地配合我们的工作。现在,田间地头、

院里院外都干干净净的。看到自己的劳动成果,大家都非常满意。”

如今,在网格化管理的赋能下,小新立屯村信访矛盾明显减少,乡村环境干净整洁,基层治理效能显著提升。一批大学生和外出务工人员相继返乡创业。一幅和谐宜居的乡村新画卷正徐徐展开。

卧凤沟乡小新立屯村党总支书记、村委会主任刘玉民感慨地说:“通过环境整治,河道干净了,水也清了。我们给每家每户发垃圾袋,定期收建筑垃圾,力争生活垃圾不出院,建筑垃圾不出村。对于处理垃圾有困难的家庭,我们村里会提供帮助。希望村里老百姓生活越来越好,也希望小新立屯村越来越美丽。”